Matematuka

HanpeaHn HUBO

1. |TlocMaTpaj civKe, na nopej Ta4yHor TBphewa craBu cjoBo T, a nope HeTayHor H.
A aJAcB _______
6)CcDh ______
B)FCE _____
r)GcF ______
MEcCF ______
p)DcC
D
E
2. |Oapenu 6poj eieMeHaTa CKyIoBa:
a) A={x|xeNux<5} A=A{ } nA)=____
6) B={x|]xeNul6s<sx<23} B={ } nB)=_____
B) C={x|x€ENpnu3<sx+1<6} C={ } n(QO)=___
3. |BeHoBUM AujarpamoM (Ha je/lHOj CJIUIU) PeJICTaBU CKYTOBE:
F={x|x€Noux-2<5}u
G={x|x€ENwux:3<9}
4. |CBaku M3pa3s NOBEXH Ca keroBoM BpeHoIIhy:

20

10

100 (54—14)-2
(25+75): 5

80 10-6—10-5

50 150 — 100: 2

40




MaTtemaTuka HanpeaHU HUBO

5. |TlocMaTpaj CIMKY Y 3aNUIIM HA LPTH IITA je:

1)AD N BC= ; D C
2)0a U OC= ;
0
3)ACNBD = ;
4)Can CB= : a4 B

6. |Hanpraj nyx AB = 10 cm. Ako je Tauka P cpepuiute ayu AB, a C u D cpepguiuta ayxu AP v
BP, ogpenu pyKUHy ay>xu AD.

AD = cm.

7. |Y paBHHU cy paTe Tauke 4, B, Cu D. HaupTaj npaBy m(A4,B) v n(D,A) v ynuiuu jefjaH of,
3HakoBa T WM L Tako Ja Mcka3u 6yAy TayHHU.

m N n={A}

—_— B
CEmM o C
Dem - A
ABcm b
8. |Ha siMHWjaMa ynuIlM 3HaK €, &, C WM & TaKo Jja BaKe 0JJHOCHU Ha CJIUIIU:
1) A a c
2) M b C~b
3) AB c
M
4) N a
5) BC c
6) C___c A N B a
9. |lat je ckyn A = {x|5 <x < 50}. Ogpeau enemMeHTe CKyNoBa:
a) A={ }
6) B={x|x€Awu?2|x}={ }
B) C={x|x€Au3|x}={ }
r) D={x|x€Au3fxu2ix}={ }
n) E={x|x€Au3lxu2lx}={ }
10. |Jonuuu y kyhuniama nopes cumb6osie T aKko je TBphewe TauyHOo UK L aKo je HeTavyHo.
2|0 311230 25100 6| 2240
24274 312344 5|135 612654
2| 366 95656 4514275 25| 2575




MaTtemaTuka

HanpeAaHU HMBO

11. |HW3pauyHaj yrao a.

oo
40° 04 45°
12. |U3padyHaj Mepe Ha3HAYEHUX YIJIOBa:
40°
13. |Ako je yrao o = 17°48' Taza je mepayraa 5 - a:
1) 91°50’ 2) 89° 3) 100°15’ 4) 126°24'

(3aokpy»xu 6poj Ucpes Ta4YHOT OAr0BOPA.)

14. |U3pauyHa;j:
5
a) ¢ OA 2km22m

3
6) — ox4890

%5

B) ¢ AaHay 4acoBuMa
7

r) < on7kg700g

15.

CTpaHa.

. 7 .
Capa je npoyuTana 5 KIbHTe. Kousvko jour cTpaHuiia Tpeba Jja NpoyruTa ako Kibura uma 648
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16. |Ogpenu x Tako Aa jeHAKOCTH OyAy TauHe:
2 x
a) -= — X=
5 100
X 9
6) —=— =
55 11
9 X
B) —=—— X=
40 160
51 17
[‘) _ X=
x 30
) 6 42
_ = — X =
A 7 x
17. |Bnaga, Cumke u 30KU ONyHaBasu Cy 3ajefHO andoym of, 240 cavuuna. Biaza je 3anenuo
% anbyma, CuMke %, a 3oku octaTtak. Ko je 3asenvo HajBehu 6poj canunna?
18. |Kmura xomrra 500 JMHapa. Ako nojedTUHHM 3a g Te 1leHe, KOJIMKO he Taja komtaTtu?
19. |og 6poja 70 oay3smMu 36up 6pojeBa 2% u 3,6, yMameH 3a 1%. CactaBu HU3pa3 U U3pavyHaj
HEroBY BPeIHOCT.
20. |Koju 6poj Tpeba LonaTH pasauiny 6pojesa 9,5 u 6% Jla 6u ce 0610 6pPOj 8%?
21. W3pauyHaj 36Up yeTUpH 6pOja 0, KOjUX je IPBU 4, a cCBaku ciejiehu je 3a Z Behu oz cBOT
NpeTXOAHUKA.
22. Mapko je umao 1000 guHapa. [loTpoiuo je g Te CyMe, a APYTy je M03ajMU0 ; OCTaTKa.
Kosinko My je HOBLa ocTa1o?
23.

0nx 200 kg mehepa npoaaro je %, a OCTaTaK je moJie/beH y Bpehuiie o % kg. Kosuko je

Bpehuia HanyweHo?
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24. |U3pauyHa;j :
(2,02-100) : 10— 0,2 =
(5-025):005 =
8
1 1
52:(0,25+3) =
324:18—-5:0,24 =
1 1
075 (45+88): 3=
25. |Peuru jegHavyuHe:
1 4 2 1 7 2 5
a .3-=— 6 22.y=1= B a:==2 42y =12
) x33=5 O 3y=1z ¥ 8 ) 377776
26. |OCHOM CMMETPHUjOM NMpeCIrKaj JaTh TPOyrao y 04HOCY Ha paBy s:
C
A
B
p
27. |Peluu jenHauuHe:
|x| =5 x| —2=4 2—|x|=-4 x| +4=6—-8 |x — 4| =[6 — 8|
28. |Peweme jegHayune (x —7) + 15 = —20 je:
1) Behe o 30; 2) uamehy -30 u 0; 3) usamehy 0 u 30; 4) Behe o 20.
(3aokpy»xu 6poj Ucpes Ta4YHOT OA0OBOPA.)




MaTtemaTuka HanpeaHU HUBO

29. |36up 1en00pOjHUX pelletha HejeJHAauYNHe
—-1<2-x—3 < 5jecre:
a) 5; 6) 1; B) 15; r)9.
(3a0Kpy»xM CJI0BO UCIIpeJ; TAYHOT Or0BOpA.)

30. |M3pauyHaj cBe yHyTpallike (o, § 1Y) U cnosballiibe (a1, 31 ¥ Y1) yrjioBe IpaBoyrjaor
TPOYTJIa aKo je MO3HATO /Ia je jelaH YHYTpallbU Yyrao 5 nyTa MakwbHu oJ, APYTor
YHYTpaUlkber OLUTPOT yTIJa.

31. |CnoJsbaliby yrao Npu BpXy jeiIHaKOKpakor TpoyrJa u3Hocu 100°. YrjioBU Ha OCHOBUIIY
TOI TpOyTJia UMajy 10:

1) 37° 2)90° 3) 40° 4) 45°
(3aokpy»xu 6poj Ucpes Ta4YHOT OAr0BOPA.)

32. | loKkaXy [la BUCHHA jelHAKOKPAKOT TPOyTJia I0JI0BA OCHOBULY. /la /1M je Ta BUCHHA U
cuMeTpaJia yrJia Ipy BpXy TOT jeAHaKOKpaKor Tpoyrjia?

33. |OcHoBuny AB jenHnakokpakor Tpoyria ABC npoay»u c jejHe U ApyTe CTpaHe TaKo Ja je
AD = BE. /lokaxu na je AACD= ABCE. /la 11 je ACDE jegHakokpaku Tpoyrao?

34. |Pewu jenHauuHe:

a) —-72—-(36—-—x)=-8 B) 48 —(x —12,36) = —8,75 + 43,28

35. |Pemu HejeTHAaYMHE U pellierba MpeCcTaBU Ha 6p0jeBHOj MPaBoj.

) 51< 1 0 >
a — 5 —
x >
3 1 R
) 2—— —
) 2 x<32 0




MaTtemaTuka HanpeaHU HUBO

36.

Peliy HejegHayMHe U pellieha NPeCTaBy HAa 6P0jeBHOj PaBoj.

v

1
a) |x|<3§ 0
1 1
o sl 2!
) |x 3 z 0

v

37.

. . 1
BorgaH je Ha usset noHeo 1 000 auHapa. [leTuHy je NOTPOLIKO HA COKOBE, a O/, 2 oA

Kycypa Jiao je 3a cyBeHup. Kynuo je u cnagosnen 3a 100 fuHapa, a ocTaTak je BpaTUO KyhHu.

Konuko je HoB1l@a BpaTHo Kyhu?

38.

2 3
Jesan yrao Tpoyr/ia H3HOCH — PABOT Y13, @ PYTH yrao U3HOCH - ONPYXEHOT yria.

Kosinka je mepa Tpeher yrsa?

39.

Peuv HejegHauMHE:

a) 4 +1<2 0) 1 +1< 6
xTys 1 * T3

40.

Bom6omepa je komrtasa 180 auHapa, anu je eHa noBehaHa 3a 18%. Kosivko caza komrra?

41.

Myuiku cako kowta 7 900 suHapa. Ako nojeptunu 25%, kosivko he kowrratu?

42.

M3pauyHaj yHyTpalibe yrjoBe napaJjiejiorpama, ako je pasyuka JiBa yruaa 50°.




MaTtemaTuka HanpeaHU HUBO

43. | AKko cy Ay>KHMHe OCHOBHUIIA Tpamnesa a U b, a cpe/iiba IMHHWja Tpanesa m, NOMyHU TabeJy.

a 9,5 cm 3,7 cm 15 cm 1 g cm
b 2,8 cm 5,5 cm 2 % cm
m 8,6 cm 9 cm 5 % cm

44. |06um pomba je 8,4 cm, a werosa noBpiuurHa je 3,15 cm2. /ly>kriHa BUCUHe pomoba je:
1) 2,1 cm 2)1,05cm 3)1,5cm 4)2,01 cm.

(3aokpy»xu 6poj Ucnpen Ta4HOT O/TOBOPA.)

45. | Ckyn pewema jegHaunte o/ (x — 1)? = 6 jecre:
a) (_6' 6)' 6) (_L 1): B) (11 _6); F) (71 _5)

(3a0Kpy»xM CJI0BO MCIIpeJ; TAYHOT OZIr0BOpA.)

46. | Omrrap yrao pom6a je 60°, a erosa nopiurHa 723 cm?. UspadyHaj 06uM poM6a:

47. |TlonyHu npa3sHa MecTa:
a) |:|7 . 43 = 410,

6) (xl:l : x“) 1 x3 = x5
B) (v%)? - () =y,
r)26:[ ]=2.

48. |Ako je x = 2,3, ynopeau: x% - (—x)3 u —x? - x3.

49. |Pewiu jejHayrHe

X+ 2x + 5x = 32 —5x + (—3x +12) = 84 —-7x—(9x+5)+ 14 =-13

>0. Akoje A=x—2,B = 2x? —xu C = x* + 3, uspauyHaj:
A-(B-C)=
—A+(B-C)=

(A-B)—(C-B) =
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51.

Pemn jegsHayuHe

x (x—5)=0 x? —4x =0 4x? — (2x — 1)% =0

52.

36Mp yHyTpalUIbHUX YIJ10Ba MHOTOYyTJ/Ia KOJ, KOTa je YKyIlaH 0poj AujaroHasa 4 nyta Behu
0/, 6poja AujaroHaJsia NoBy4YeHUX U3 jeJHOT TEMEHA jecTe:
a) 1440° 6) 1080° B) 1600° r) 2 340°

(3a0Kpy>xkH CJI0BO HUCIpPeJ, TAUHOT O r0BOpa.)

53.

[leHTpa/IHUA yrao npaBUJHOT MHOToyrJia je 18°. bpoj cTpaHua TOr MHOTOyTJIa je:
a) 10 6) 20 B) 15 r) 180.

(320Kpy>kH CJIOBO UCIPE], TAUHOT OAT0BOPA.)

54.

ToBpIIMHA jeJHAKOCTPAHUYHOT TPOYTJa je 64y/3 cm?. OGUM ToT Tpoyra je:
a) 24 cm; 6) 18 cm; B) 48 cm; r) 30 cm.

(3a0Kpy>KH CJIOBO UCIPeE], TAUHOT OAT0BOPA.)

55.

M3pauyHaj 06MM, MOBPILUHY U NOJYNIPEYHUK ONUCAHOT Kpyra NPaBU/IHOT LIEeCTOYTJIa YUjU

je moJIynpeyHUK yIMCcaHoT Kpyra 5 cm.
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56. |BucuHa TOpTE AUPEKTHO je MPONMOPIMOHATHA HeHOj MACH.
a) [TonyHu TabauLy 10 Kpaja, 3anUIIu GopMyJIOM TY 3aBUCHOCT U HaLPTaj rpaduk.
BUCHAA ) 10 | 15 | 20 | 25 | 30
(y cm)
Maca
1,2
(v kg)
6) AKo je TexxrHa TOpTe Ta4yHO 3 kg, KOJIMKa je ’heHa BUCUHA?
Maca
(kg)
6
5
4
3
2
1
10 20 30 40 50 60 BucuHa
(em)
57. | Pemn nponopuujy:
1
a) x:5=12:25 6) (x+3):10=8:60 B) 1Z:x=6,8:10,6
58. |JenHa kwura uMa 150 cTpaHa, a Ha CBakoj cTpaHu uMa 1o 18 pegoBa. Kosinko 6u pesioBa
Tpebasio Aa 6y/ie Ha CBAKOj CTpaHU Aia 61 Kwbura umasa 100 crpana?
59. |M3pavyHaj mosiynpeyHUK KpyKHUIe YHjH je Jyk [ = 15,8 dm u oaroBapajyhu neHTpasHu
yrao o = 90°.
60. |Pasmepa ayxuvHa noJsiynpeyHuKa JBa Kkpyra je 4 : 3. Oapeau pa3mepy:

a) o6rMMa TUX KpyroBa;

6) MOBpPIIMHA TUX KPYroOBa.

10
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61. | Kosmko cTeneHn UMajy LieHTPaJHHU yTrao o ¥ nepudepHjcKu yrao B Haj 1—72 KpY»XKHe
JIMHUje?
62. | laTty ny AB TaukoM C KOHCTPYKILMjCKH NIOJIeJIU Y pa3Mepu:

a) 3:4;

63.

Ctpanune tpoyrjaa ABCcya =24 cm,b =16 cm u c = 8 cm. Ofipeiy CTpaHULE CAUYHOT
TpoyrJsa A1B1C1 ako je k = %(k = %)

64.

06uM jeqHaKoOKpakor TpoyrJa je 40 cm, a ocHOBHUIA je 32 4 cm Jy»Ka 0J1 Kpaka. MU3pauyHaj
JAYKMHY OCHOBHIIE ¥ KpaKa lbbeMy CJIMYHOM TPOYTJIy, aKO Ce 3Ha /ja je 00MM OBOT Jpyror

TpoyrJa 12 cm.

65.

YeTBpTHHA HeKor 6poja yBehaHa 3a 6 je/iHaKa je IeCTUHU TOT 6poja yBehaHor 3a 12.

Habhu Taj 6poj.

66.

AKo jeHy cTpaHMIy KBaApaTa yBehamo 3a 5 cm, a Apyry 3a 3 cm, jo6ujamMo

NPaBOYTaoOHHUK YHja noBpurHa udHocu 31 m2. Kosimko u3Hocu o6uM KBajpaTta?

11
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67. |Oapeau x Tako fa passiMKa S22l HUje Mamwa of -3
3 2 )
68. |Ogpenu p Tako fa pasauka 3x + 7 = px + 3 6y/ie N03MTHUBHa.
: . 3

69. | bazeH je 06/1MKa KBazipa AUMeH3nja 15m, 10 mu 2,5 mu , IberoBe 3anpemMH1He UCIYHeHO
je BogoM. Kosinko xekTosinTapa Boje je y 6a3eHy?

70. |M3padyHaj NOBpUIMHY IpaBUJIHE TPOCTPaHe NPU3Me aKo je OCHOBHA MBUIla a = 4 cm, a
JAuvjaroHasia 6o4yHe ctpaHe d = 12 cm.

71. |Bucuna npusme je 10 cm, a BUCHHa H>eHe 0CHOBe je 4/3 cm. M3pauyHaj mospuvHy Te
npusMe.

72. |Konvko KyOHUX MeTapa 3eMJbe Tpeba MCKOIAaTH 3a KaHaJl 00JIMKa jeJHAKOKPaKor
Tpamne3a gy:xuHe 200 MeTapa, aKo ce 3Ha Jja Cy OCHOBUIIE IONPEYHOTr Mpeceka 5 mu 7 m, a
Jly6uHa KaHaJa je 2 m?

73. |KosiMKo XeKToJIMTapa Bo/le CTaHe Yy pe3epBoap 06JiMKa MpaBUJIHE 1IeCTOCTPaHe NprU3Me

BHUCcHHe 5 m ¥ ocHOoBHe uBuie 200 cm?

12
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74.

TloBpIIMHA AUjarOHA/THOT NpeceKa paBHU/IHe YeTBOPOCTpaHe NupaMu/e je 48v2 cm?, a

OCHOBHA UBMIA UMa AYKUHY 3 cm. 3pauyHaj 3anpeMUHy NUpaMuze.

75.

KoJsvka je 3anpemMuHa NpaBuJIHe jeJHAKOUBUYHE TPOCTPaHe NUpaMu/ie, Yuja je anorTemMa

AyxuHe 4v/3cm?

76.

W3pavyyHaj NOBpLIKMHY U 3allpeMUHY [IpaBUJIHE LIeCTOCTPaHe NMpaMU/ie OCHOBHE UBULIE

5 cm ako 604He UBUIle C paBHU OCHOBe 00pa3yjy yrao of, 45°.

77.

Jaraje ¢yHkiyjay = (—2m + 2) - x + (m — 2). Ogpeu m Tako Aa rpadpuk oBe GyHKIHje
poJia3y Kpo3 KOOPAMHATHH MoYeTaK. 3a JJo6MjeHO m 3anuily GYHKIH]Y Y UMIJIUIIUTHOM

00JIMKY.

78.

Ozpeay BpeHOCT mapaMeTpa m Tako jaa rpaduk ¢pyHkuuje (m — 2) -a — 2b + 2 = 0 6yze
napaJiesiad c rpapukom pyHkuuje y = —0,7x + 5. Jla i1 cy Te dyHKIMje onagajyhe nium

pactyhe?

79.

Oapeau 06UM U MOBPIIMHY GUTYpe orpaHUYeHe TpaBaMa y=1, y=-2, x=-3, x=2.

(Bbuhe Tu nakie ako HaypTall Npase.)

80.

36up JBa 6poja je 43, a wUxXoBa passrka 7. Koju cy To 6pojeBu?

13
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81.

Pasnuka iBa npupo/iHa 6poja je 32, a bUX0B KOJUYHUK je 3. O kojuM 6pojeBuMa je peu?

82.

Pemu cucrem:

83.

[ToBpuIMHA Ba/bKa je yeTUpH nyTa Beha o/ moBpLIMHE OCHOBE. Y KOM OJIHOCY Cy BUCHHA U

IMOJIYIIPpEYHHK TOT Ba/bKa?

84.

Kosinka je maca Tpu MeTasiHa HoBUMha npeyHuKa 3 cm U e6/bHMHEe 4 mm?

22
(m = 7'p =6,2 g/cmZ)

85.

Jlonta nmoiynpeyHyKa 44/3 cm ¥ paBHOCTpaHa Kyna (2r = ) UMajy jejHaKe MOBPIIMHe.

W3pauyHaj 3aripeMUHY KyIIe.

14



